



聚合多元主体 强化多项举措

我市保障粮食安全能力大幅提升

本报讯(记者史文生)“1公顷小麦用杀菌剂150克、磷酸二氢钾3000克。大家要抓紧时间按配方喷防,千万不要拖延时间,时间就是产量,大家听清楚了吗?”连日来,武陟县农业农村局农艺师李翠连走村串户为农民讲解喷防要点,力保小麦丰产丰收。

武陟县作为全国粮食生产先进县和重要的商品粮生产基地,向农户免费发放农药和叶面肥,紧紧抓住麦收前最后的窗口期,

在全市4万多公顷麦田实施二次喷防作业,增强小麦综合抗逆能力,延长灌浆期,增加穗粒重。

“如果小麦千粒重每提高1克,1公顷地就可增产170公斤,全市16.98万公顷小麦就可增产2800多万公斤。因此,开展小麦二次喷防、加强麦田后期管理,对扛稳粮食安全责任、端牢我们自己的饭碗意义重大。”市农业农村局负责人说。

据了解,截至5月29日,全

市麦田喷施磷酸二氢钾4.6万多公顷、喷灌浇水0.77万公顷。

近年来,我市紧紧围绕耕地保护、农业增效、农民增收这一总体目标,坚决扛稳粮食安全责任,精心组织、科学部署、狠抓落实,粮食安全工作成效显著。我市成立了粮食安全责任制考核工作领导小组,全面落实粮食安全党政同责,严格粮食安全责任制考核。与此同时,我市大力加强农田管理,强力推进高标准农

田建设。为确保夏粮丰收,市政府下发了《关于加强小麦田间管理和重大病虫害防控工作的紧急通知》,要求各县(市、区)制订相应的实施方案,及时下拨2022年中央财政农业生产小麦促弱转壮资金1466万元、小麦病虫害防控资金243万元、“一喷三防”专项资金1070万元。市气象局每周发布冬小麦苗情及土壤墒情遥感监测报告,对全市一类、二类、三类苗进行动态监测。

据统计,“十二五”以来,我市累计投入资金29.37亿元,建成高标准农田15.22万公顷,占全市基本农田面积的94.06%,占全市耕地面积的83.28%。2020年以来,我市共立项建设零散高标准农田项目0.17万公顷,涉及5个县(市)的16个项目。同时,将2021年因洪涝灾害损毁的1.09万公顷高标准农田,全部纳入灾后恢复重建计划,及时进行恢复重建。

加强宣传思想工作 开展“打假治敲”专项行动

本报讯(记者孙军)6月2日下午,市委宣传部召开电视电话会议,贯彻落实中央部署和省委、市委要求,安排全市“打假治敲”专项行动等重点工作,为迎接党的二十大胜利召开营造风清气正的良好环境。市委常委、宣传部长官松奇出席会议并讲话。

会议传达了市委常委会特别是市委书记葛巧红关于加强宣传思想和网信工作的指示要求,强调指出,新闻敲诈和假新闻等违法违规活动触犯法律法规底线、扰乱新闻传播秩序、危害新闻战线形象,必须依法进行打击。去年年初以来,我市深入开展“打假治敲”专项行动等重点工作,广泛宣传发动,强化案件查

处,健全工作机制,加强网络安全治理,取得了阶段性成果。

会议要求,全市宣传思想战线要统一思想、提高认识,紧紧围绕迎接宣传贯彻党的二十大精神这条主线,深入贯彻落实中央、省委、市委决策部署,切实肩负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,持续深入开展“打假治敲”专项行动等重点工作。要把握工作重点,进一步丰富新闻宣传、文艺宣传、社会宣传、网络宣传的方式方法手段,提高正面宣传的质量水平。要讲究工作方法,做到祥和、主动、坚决、务实、细致、联动、严格,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境、昂扬向上的舆论环境。

我市文旅市场持续复苏 端午节假期共接待游客35.81万人次

本报讯(记者杨景鹏)景区对全省游客开放,文旅优惠、主题活动丰富多彩;乡村旅游、近郊游引领“微度假”,精品乡村旅游线路“多点开花”……2022年端午节假期,我市文化和旅游系统在科学精准做好疫情防控的前提下,着力丰富优质文旅产品供给,助力文旅市场持续复苏。据市文化和旅游局统计,6月3日至5日,全市景区共接待游客35.81万人次,公共文化场馆接待游客8049人次。

云台山景区举办办粉节系列活动,出台套票优惠政策,游客可以一票畅玩云台山。神农山景区端午节假期免门票,同时举办怀川“河、山、庙、岭”主题摄影大赛,开展书画

家走进神农山活动。大沙河生态公园举办“汉韵文化节”活动,游客可以参加投壶射礼、点雄黄等端午传统游戏。另外,端午节假期,游客在云台古镇还可以免费欣赏大型沉浸式水舞灯光秀《醉梦修武》。

欣赏田园风光,感受乡村气息,体验农家生活……端午节假期,乡村旅游、近郊游引领“微度假”,我市乡村旅游人数达15万人次。市文旅系统推出的6条乡村旅游精品线路“多点开花”,深受市民游客的喜爱,特色民宿成为休闲旅游的新亮点,云上院子、天空之院、溪山美舍、周窑十八坊等高端民宿总体入住率在80%以上。云台山岸上小镇日接待游客约2200人,其中办理入住游客1077人。



今年“三夏”期间,沁阳市紫陵镇所辖13个行政村全部成立“三夏志愿者帮扶队”,帮助缺少劳力、行动不便的农户抢收抢种。图为5月30日,该镇宋寨村志愿者在帮助缺少劳力的农户抢收小麦。本报记者 杨帆 摄

奋力夺取夏粮丰产丰收

本报讯(记者张蕊 见习记者董雷)6月2日下午,全省“三夏”生产视频调度会结束后,我市立即召开会议对具体工作进行安排部署。副市长武磊出席会议并讲话。

武磊强调,一要提高政治站位,各级各部门要牢记“国之大者”,切实把今年“三夏”生产组织好,奋力夺取夏粮丰产丰收,为保障国家粮食安全作出积极贡献。二要抓好生产调度,确保夏粮及时收获,秋作物适时播种;粮食收储企业和加工企业要直达田间地头进行收购,提供一条龙服务。三要统筹抓好疫情防控,做到来

焦报报应报尽报、道路通行应畅通、核酸检测应检尽检、个人防护应防尽防、应急管理快速准确。四要关注特殊群体,采取多种形式切实解决农村特殊困难,帮助无法下地的农户抢收抢种。五要稳定秋粮面积,充分调动农民积极性,确保全市秋粮面积在13.13万公顷以上。六要抓好秸秆禁烧,加大麦田防火宣传和秸秆禁烧宣传力度,坚持人防技防相结合,确保实现“三夏”秸秆禁烧“零火点”。七要压实工作责任,各部门要各司其职、密切配合,把各项工作落地落实,保障“三夏”生产有序进行。

全市重大基础设施建设工作会议召开

本报讯(记者张璐)6月2日,全市重大基础设施建设工作会议召开。副市长宗家桢出席会议并讲话。

会议研究了西部静脉产业园中长期财政预算问题和国道207(原S237)焦作至温县段改建工程2022年政府付费问题,听取了有关东海大道项目基本

交通专班工作开展情况的汇报。宗家桢指出,各级各部门要增强紧迫感,突出重点、统筹安排、加快建设、快速推进;要建立健全奖惩机制,通过奖励杠杆促进工作开展;要强化推进措施,将重点项目作为中心工作,形成专人专班,加强督导和指导,认真研究解决具体问题。

全市居民自建房安全隐患排查整治专项行动、“三区三线”划定工作推进会召开

本报讯(记者张璐)6月2日,全市居民自建房安全隐患排查整治专项行动、“三区三线”划定工作推进会召开。副市长宗家桢出席会议并讲话。

会议通报了全市居民自建房安全隐患排查整治专项行动进展情况,各县(市、区)、市城乡一体化示范区汇报了房屋建筑安全隐患排查整治工作及“三区三线”划定工作开展情况。

宗家桢指出,要重拳出击

强化居民自建房排查整治,坚持人民至上、生命至上,切实提高政治站位,迅速开展全面排查,彻底摸清自建房底数,做到情况明、数据准、落实快;要对排查出的安全隐患科学分类施策,采取断然措施,坚决予以整治,严格做到该搬的搬出、该停业的停业、该拆除的拆除;各级各部门要理清形势,吃透政策,积极举证,不断凝聚推动工作落实的强大合力,高质量、高效率完成“三区三线”划定工作。

突击夜查铁腕治污 我市环境执法再发力

本报讯(记者朱晓琳)为进一步加强对企业环境管理,确保污染防治设施正常运行,5月30日起,市生态环境局根据空气质量研判,结合执法大练兵,连续开展夜查活动。市生态环境局组成9个由副县级领导带队的督导检查组,分别对分包县(市、区)进行督导检查。市生态环境综合行政执法支队执法人员参与督导检查,并全面加强夜查晨查。

此次突击夜查行动,采取“不事先通知,不打招呼,直奔现场”的方式开展,督导检查组到现场后,坚持以问题为导向,带上现场监测和执法装备,同步开展执法检查。对涉气企业进行“体检”,倒逼企业加快落实整改措施,严厉打击违法排污行为;通过加大对企业的帮扶和宣传力度,突出技术服务,提出针对性建议,提升企业环境管理水平,有效控制企业无组织排放,确保企业有效减排,全力守护“焦作蓝”! ⑨

化”执法检查。针对部分企业夜间污染防治设施不按操作规程使用、导致污染物排放严重的现象,各督导检查组加强了对企业夜间排放行为的查处与监管,严厉打击污染防治设施违法行为。截至6月3日,共检查发现涉气企业问题174个。对检查发现的问题,执法人员现场对企业提出整改要求,责令企业迅速整改到位;对检查发现的违法行为,立案调查取证,坚决依法查处。

下一步,市生态环境综合行政执法支队将按照省生态环境厅、市生态环境局要求,通过“日巡查夜查相结合”“明查暗访常态化”的方式,对涉气企业进行全面“体检”,倒逼企业加快落实整改措施,严厉打击违法排污行为;通过加大对企业的帮扶和宣传力度,突出技术服务,提出针对性建议,提升企业环境管理水平,有效控制企业无组织排放,确保企业有效减排,全力守护“焦作蓝”! ⑨

(上接A01版①)真正把懂产业、懂经济、懂发展和能干事、肯干事且符合开发区改革发展要求的干部选准用好。要坚持引进和培养并重,统筹干部使用,舍得把本地优秀干部放到开发区岗位上。五要切实抓好放权赋能。要立足实际,做好权力下放、服务下沉,确保放得下、接得住、用得好。要聚焦企业和群众需求,进一步优化审批流程,提升工作效能,为开发区高质量发展创造最优环境。六要全力夯实要素保障。要围绕主导产业培育,打造“356”特色产业集群,深化“五链”耦合等方面加强统筹,加大技术、资金、人才等关

键要素投入力度,把优势资源和先进生产力向开发区集中,不断提升基础设施建设,完善园区配套服务功能,以优质资源要素促进开发区建设提质增效。

葛巧红还就常态化疫情防控、汛前准备、高考准备,尤其是稳经济稳增长工作进行安排部署。她强调,要保持清醒头脑,增强信心决心,强化机遇意识、坚持目标导向,拿出切实可行的办法,用好考核奖惩“指挥棒”,强力推进项目建设,全力实现上半年目标任务“双过半”。

市领导路红卫、王朝杰、胡小平、卢和平、董红偶参加。

(上接A01版②)做好项目谋划、基础设施建设、配套服务、文旅融合等各项工作,推动景区景点串点成线、联动发展,打造高能级文旅。

主汛期将至,做好丹河防汛工作至关重要。葛巧红来到丹河峡谷,察看丹河水情,听取沁丹线项目灾后恢复重建、省道230南太行线寨豁至济源段改扩建工程等情况汇报,强调要高质量高标准完成灾后重建任务,严格工程管理,强化要素保障,确保如期建成、安全运行。要加快推进水利设施建设,抓住新一轮重大基础设施建设机遇,补齐水利工程短板,提升城市防汛减灾能力。要立足实际,做好项目谋划、基础设施建设、配套服务、文旅融合等各项工作,推动景区景点串点成线、联动发展,打造高能级文旅。

(上接A01版③)做好个人防护,注意作业安全;要求有关部门强化协作联动,合力保障农资机具供应,强化农机作业供需调度,抢天夺时加快麦收工作进度,引导粮食收储企业直达田间地头进行收购,不误农时抓好夏种夏管,做到收割收储无缝衔接、夏收夏种有序推进,实现粮食增产、农业增效、农民增收。副市长武磊一同调研。

田间地头进行收购,不误农时抓好夏种夏管,做到收割收储无缝衔接、夏收夏种有序推进,实现粮食增产、农业增效、农民增收。副市长武磊一同调研。

焦作首届“国联信投爱心助考”活动启动仪式举行

本报讯(记者李洋洋)6月5日,焦作首届“国联信投爱心助考”活动启动仪式在焦作市5G产业园举行。42辆出租车整装待发,将我市高考学子保驾护航。

据了解,此次爱心助考活动的主体是市巡游出租车,6月7日、8日,参加此次活动的出租车将采用一对一送考和招手即停免费送考的形式,为携带准考证的考生和家长以及携带准考证的教师提供免费送考服务。为了回馈参加爱心助考的出租车司机,司机在将考生送达目的地后,只需拍下学生的准考证和起止计价器小视频,就可从活动主办方领取双倍经济补偿。

启动仪式现场,活动主办方国联信投有限公司河南分公司业务代表俞志强表示,社会

市生态环境局:建立“亲清”政企关系 助推企业高质量发展

本报讯(记者孙闻河)直面对话,精准帮扶;了解诉求,真诚服务;同一赛道,携手共赢。六五环境日前夕,市生态环境局开展了第34次“企业服务日”活动,与以往活动不同,此次是专门针对当前我市大气污染监测数据高值问题,到鑫诚集团、和兴化工、多氟多等企业提供上门服务,为企业“把脉问诊下药方,靶向用药除顽疾”。

活动中,市生态环境局党组书记、局长韩国庆带队,生态环境综合行政执法支队、服务科、大气环境科等部门负责人和专家组成员全程参与。

活动中,市生态环境局直面对话,精准帮扶,每到一处,都简明扼要向相关企业通报在检查中发现问题,并有针对性地提出解决方案。同时,全面了解企业在生产管理、项目审批过程中遇到的环保难题,能当场解决的当场解决,对需要研究解决的当场进行对接。

据介绍,当前我市大气环境质量形势依然十分严峻,开展这一次“企业服务日”活动,就是要进一步强化市生态环境局的企业服务功能,扎扎实实地帮助企业查找问题、解决问题、避免问题,做到真服务、真办事、快办事。同时,也是为了进一步压实企业主体责任,促进企业守好排放底线,共同推动全市经济高质量运行。

韩国庆说,全市各级生态环境部门要充分树立“帮助企业就是帮助自己”的思想,对企业存在的问题,做到真服务、真办事、快办事。同时,也是为了进一步压实企业主体责任,促进企业守好排放底线,共同推动全市经济高质量运行。

活动中,各相关企业对市生态环境局这一次“企业服务日”活动给予高度评价,纷纷表示,将全面加强同市各级生态环境部门的沟通和联系,全面整改发现的问题,为全市大气环境质量改善作出应有贡献。

中站区相关负责人和生态环境分局负责人参加了活动。⑨

题得到快速有效解决,不让企业因环保问题停工停产;做到沟通也是服务,及时上门开展面对面交流,了解企业困难,倾听企业诉求,并宣传国家在环保方面的各项政策法规;做到理解也是服务,真正在工作中换位思考,增进生态环境部门和企业之间的互信互谅,构建“亲清”政企关系。

活动中,各相关企业对市生态环境局这一次“企业服务日”活动给予高度评价,纷纷表示,将全面加强同市各级生态环境部门的沟通和联系,全面整改发现的问题,为全市大气环境质量改善作出应有贡献。

中站区相关负责人和生态环境分局负责人参加了活动。⑨

